

Информационное сообщение

Состоялся 15 пленум городского комитета Компартии Казахстана.

Пленум обсудил отчет городского комитета Компартии Казахстана и задачи городской партийной организации в свете решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и речи Генерального секретаря ЦК, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на Пленуме, которые будут рассмотрены на 4 городской отчетно-выборной партийной конференции.

Пленум принял соответствующее постановление.

О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ
ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ
ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



В день предшествующий отчетно-выборной партийной конференции, коллектив Лиса-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 92 (1095)

СРЕДА, 6 декабря 1978 г.

Цена 2 коп.

С В Ы П О Л Н Е Н И Е М П Л А Н А !

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Близок финиш третьего, ударного года десятой пятилетки. Многие коллективы города под лозунгом «Ударному году пятилетки — ударный финиш» досрочно завершают его с перевыполнением планов и социальных обязательств, рапортуя о своих трудовых достижениях в канун 4 партийной отчетно-выборной конференции. В их числе — коллектив Краснооктябрь-

ского рудоуправления, 30 ноября справившийся с выполнением годового плана по реализации товарной продукции, по добыче боксита, щебня и вскрышным работам.

До конца года намечено реализовать продукции сверх задания на 600 тыс. рублей, произвести щебня 28 тыс. кубических метров.

Железнодорожный цех ЛГОКа 23 ноября выполнил план трех лет пятилетки по объему перевозок.

Коллектив автобазы № 3 на месяц раньше выполнил план трех лет пятилетки по объему перевозок и грузообороту.

Городской комитет партии, Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляют партийную, профсоюзную и комсомольскую организации, рабочих, служащих, инженерно-тех-

ческим работников этих коллективов с достигнутой победой и желают новых успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС и задач, выдвинутых ноябрьским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС, в речи Генерального секретаря ЦК, Председателя Президиума Верховного Совета Л. И. Брежнева на Пленуме.

ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ
ПАРТИИ

СОВЕТ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

О завтрашнем — думать сегодня

С большим воодушевлением восприняли советские люди сообщение о со-

приятельные, но реальные социалистические обязательства, которые позволяют выполнить план четвертого года десятой пятилетки, что станет важным вкладом в выполнение решений ноябрьского Пленума ЦК

такие важные вопросы как повышение персональной ответственности руководителей, хозяйственных работников за принимаемые решения, контроль за ходом выполнения принятых решений и дальнейшее совершенствова-

По комсомольской путевке

Я приехал на целину в
1956 году из Алма-Аты по

ского ГОКА. Основными показателями третьего десятилетия

В этот успех внесли свою лепту две вещи — правофлангового предприятия города. К примеру, высокие показатели достигнуты коллективом цеха сушки за десять месяцев. По плану необходимо было выдать 1 млн 614 тыс тонн жидкородного кислорода, фактически же произведено 1 млн 637 500 тонн, что составляет 102,5 проц к плану.

Бесперебойная работа теплового энергетического оборудования — это вопрос зависит от труда работников вспомогательных служб. К ним относится и дежурный электрик С. Кондугулов. В нем сушня он работает с декабря 1971 года. Здесь стал он членом КПСС. Выполняет различные поручения, избирался членом партийного бюро. Постоянно участвует в общественной деятельности, занимается подготовкой, учится на званном отделении Рудничского высшего учебного заведения.

За свой труд награжден орденом Знак Почета. Коммунист Кондугулов в третий раз избирается делегатом на городскую партийную конференцию.

В. БОГДАНОВ.

Доверие товарищей

В жилищно-коммунальном отделе треста «Ленинградстрой» бригада коммунистического труда, которой руководит В. Сушко, одна из правофланговых социалистического соревнования не только в коллективе ремонтной группы, но и в целом жилищно-коммунального отдела.

А. А. Кротова, штукатур-маляр, член этого передового коллектива. Она избрана делегатом на конференцию.

В. ГИЛЬ,

секретарь парторганизации ЖКО

Пленум ЦК КПСС, его решения о дальнейшем экономическом и социальном развитии страны. Чувство гордости вызывают приведенные на Пленуме цифры, свидетельствующие об успешном выполнении советским народом планов третьего года десятилетия.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Важным звеном в реализации решений XXV съезда КПСС является план на 1979 год. Одно из условий успешного выполнения плана — устранение недостатков. Решения Пленума, выступление тов. Л. И. Брежнева конкретно указывают на то, каким путем этого добиться. Сейчас важно довести их до каждого человека, создать благоприятные условия для выполнения намеченных рубежей.

Новый крупный трудовой победы достиг коллектив горно-обогатительного комбината в эти дни. Выполнен план трех лет пятилетки по основным показателям. В достижение этого успеха вложили свой труд и рабочие инженерно-технические работницы, весь коллектив железнодорожного цеха. 23 ноября мы рапортовали о выполнении плана 3х лет десятилетия пятилетки. Это результат упорного труда всех служб и участков цеха.

Большие задачи предстоит решить нам в 1979 году. Сейчас главное — тщательно проанализировать допущенные ошибки, определить резервы, которые необходимо использовать для успешного выполнения плана предстоящего года. Это может взять также и на-

ящиеся в сессии Верховного Совета СССР.

А. ЭПП,
секретарь партбюро ЖДЦ.

Каждый день — ударный

Состоялся очередной, по-

ноябрьский Пленум ЦК КПСС. Выполнение намеченных планов — важнейший показатель качества работы каждого предприятия. Эта мысль проходит через все выступления на Пленуме и, как отмечалось тов. Л. И. Брежневым, «...накануне четвертого года пятилетки каждая партийная организация должна детально разобраться в обстановке и избавиться от недостатков, мешающих успешному продвижению вперед».

Еще отчетно-выборное партийное собрание отметило недостатки в работе партийной, профсоюзной организации и администрации ПАТП в мобилизации всех резервов на выполнение государственного плана, в обстановке массово-политической и идеологической работы. Этим же вопросам было посвящено совещание с партгруппами, которое проходило в декабре. В ходе совещания партгруппами были предложены мероприятия по соблюдению производственной, трудовой дисциплины, развитию социальности, дальнейшему подъему движения новаторов, повышению роли коллектива.

Выступление Л. И. Брежнева на Пленуме затронуло

ние руководства, это особенно важно, так как задачи на 1979 год, которые ставятся перед работниками очень напряженные. Рост автомобильного транспорта, пассажирских перевозок на 38 проц, для нашего предприятия составит около четырех миллионов пассажи-

ров-километров и потребует приведения в действие всех резервов. Таких, как дальнейшее развитие социальности, подъем движения рационализаторов, совершенствование организации перевозочного и ремонтного процесса и, конечно же, повышение боеспособности партийной организации, инициативы и ответственности каждого коммуниста.

Много в своем выступлении Л. И. Брежнев уделял недоработкам в вопросе улучшения идеологической и массово-политической работы. Серьезные требования парторганизации необходимо предъявить к подготовке политинформаций и качественному их проведению, необходимо активизировать деятельность лекторской группы, агитколлективов.

Пленум ЦК поставил большие задачи по реализации решений XXV съезда КПСС и решить их можно лишь объединив усилия партийной, комсомольской, профсоюзной организаций и хозяйственных органов.

Л. СИДОРОВА,
секретарь парторганизации Лисаковского ПАТП.

путевке Ленинской райкома комсомола.

На том месте, где сейчас стоит совхоз Красносельский, что в Тарановском районе Кустанайской области, тогда была голая степь. Мы подобрали подходящее место для строительства центральной усадьбы, забили столбы и написали на нем: «Совхоз Красносельский».

Мы разбили палатки, а вскоре, вместе с тракторами, на станцию Тобол прибыли и жилые вагончики.

Специальности механизатора у меня, как и у многих, не было и дирекция совхоза послала нас, молодых, в Николаевское училище № 4, где я овладел специальностью тракториста — механизатора широкого профиля.

После вручения аттестата меня направили в совхоз «Куйбышевский» Демьяновского (ныне Ленинского) района В бригаде № 1 первого отделения я двадцать лет пахал, сеял, убирал хлеб. За высокие показатели получал благодарности, денежные премии, а к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина награжден Ленинской Почетной грамотой.

В книге Л. И. Брежнева ярко и правдиво раскрыты истории освоения целинных и залежных земель в Казахстане, описан подвиг партии и советских людей. Хотя Л. И. Брежнев и не был в совхозе, где я работал, но думаю, что эта книга написана и обо мне.

В. МАТВЕЕВ,
рабочий кислородной станции ЛГОКа, ветеран Великой Отечественной войны.

(О ходе изучения произведения Л. И. Брежнева «Целина» читайте на 2 стр.)

И Д Т И В Н О Г У С К О Л Л Е К Т И В О М

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ РЕДАКТОРА СТЕНГАЗЕТЫ

КОММЕНТАРИИ ЖУРНАЛИСТА

...Начало января 1971 года. Пуск первой очереди цеха крупно-панельного домостроения. На третьем пролете осваивают выпуск плиты марки ИМ. Это одна из 2998 деталей пятиэтажного дома улучшенной планировки, той самой серии ИИ-125, которая сейчас стала популярна не только в нашем городе, но и за его пределами.

Как обычно, на новом предприятии рождение коллектива начинается с создания общественных организаций. Не минуло это и нас. Избрали цехком, распределили обязанности между членами комитета. Мне поручили быть редактором цеховой стенгазеты «Формовщик».

Первая трудность, с которой столкнулась — отсутствие бумаги, красок, кистей. Но в скором времени с этим все образовалось. «Формовщик» увидел свет.

Через год меня избрали редактором заводской стенгазеты. Пришлось начинать все с начала. Придумали название газеты. «Домостроитель», обговорили периодичность выхода, формат газеты. Члены редколлегии — новички в газетном деле приходилось учиться и учиться самой. В этом отношении мне очень помогал и помогает журнал «Рабочий корреспондент», который выпускаю уже не первый год.

Завод жил в напряженном ритме, осваивались мощности, а значит, и писать есть о чем. Сама я рабочая, поэтому, зная производство, старалась планировать очередной номер так, чтобы он как можно полнее отражал дела и заботы коллектива.

Газета не обходит своим вниманием бракоделов и нарушителей дисциплины. Им не раз «выпадало счастье» узнавать себя в ироничной хлесткой заметке, карикатуре.

Готовя очередной номер, стараюсь почаще переговорить с рабочими и инженерами, спрашиваю у них о «наболевшем», о каких трудовых

успехах могут рассказать читателям. Из-за занятости, нехватки времени они не всегда могут написать сами, поэтому, как правило, беседе записываю.

Одним из непременимых условий работы газеты является то, что мы стараемся, чтобы под каждой заметкой стояла фамилия автора. Таким заметкам доверяют больше. Часто выступают у нас на злободневные вопросы руководители завода. Обычно редколлегия заказывает им материалы и не было случая, чтобы они подвели нас.

Хорошо помогает стенгазете директор завода Н. З. Детков. Когда на оперативке, совещании обсуждается какой-либо насущный вопрос, он заранее нас предупреждает и приглашает на это заседание. Если же по какой-нибудь причине мы не смогли там присутствовать, то потом знакомимся с протоколами. Такой вот тесный контакт с администрацией завода помогает редколлегии быть в курсе всех насущных задач производственной жизни завода.

Помимо этого мы стараемся полнее осветить в номерах газеты состояние техники безопасности, качества продукции. Но если надо отметить своих товарищей за их труд, то стараемся посвященные им материалы сделать красочно, броско, с теплом и любовью.

Чтобы повысить ответственность и боевитость «Домостроителя», редколлегия требует, чтобы на все критические замечания газеты давали ответ. К примеру, нам отвечал начальник кранового хозяйства тов. Рослюк о ходе ремонта мостовых кранов. О переоборудовании отопительной системы арматурного цеха, об утеплении эмульсионной станции от-

вечал тов. Сердюк, главный энергетик.

Когда на заседании завкома обсуждаются нарушители трудовой и общественной дисциплины, то мы сразу же вывешиваем плакат «Они мешают нам жить», где называем фамилии нарушителей и говорим о принятых к ним мерах наказания.

Коротко о том, как у нас выпускаются новогодние номера. Заранее вывешиваем почтовый ящик. Пустым он никогда не бывает. Нам пишут различные пожелания, шуточные заметки, но что примечательно, почти все они посвящены заводской жизни. Новогодний номер обычно выходит интересным, полным юмора, иронии. И это по-моему правильно, ведь ничто не действует на человека так сильно, как смех.

Активно помогают редколлегии главный инженер завода А. Вихляев, председатель цехкома Н. Фисун, главный энергетик Ю. Сердюк, председатель завкома А. Шишкин, пропагандист В. Маврина, рабочие Деряженко, Повжик, Брунер Лесной, Леонтьева, самое активное участие в выпуске газеты принимают секретарь комсомольской организации Л. Кондрина.

Есть, конечно, и у нас свои трудности. К примеру, редколлегии практически нигде собираться, большинство номеров мы делаем на дому. Но самое главное — не чувствуем поддержки и помощи партийного бюро. Например, на нем еще ни разу не заслушивали нашу работу, ничего не посоветовали и даже ни разу не покритиковали. А нам так необходима помощь партийного бюро.

В. БОНДАРЬ,
редактор стенгазеты «Домостроитель» завода КПД.

Стенная газета завода КПД одна из лучших в нашем городе. К сожалению, нельзя сказать, что это заслуга партийного бюро завода. «Домостроитель» обрел свое лицо благодаря энтузиазму членов редколлегии и авторского актива. Вместе с тем, стенная газета — это, прежде всего, орган партийной организации, и если она всерьез будет заниматься ею, то обретет себе серьезного и действенного помощника. Но зачастую получается, что партийные организации не только не контролируют, но и не помогают редколлегии. Как правило, в таких коллективах газета выходит нерегулярно, лишь к знаменательным датам и к праздникам. Об идейно-политической направленности, боевитости и действенности таких номеров говорить не приходится. Не секрет также, что многие редколлегии не составляют планов работ, материалы попадают в газету случайные, а то и вовсе переписанные из центральной печати.

Приходится сталкиваться и с такими фактами, когда редакторы не знают с чего

начать, как оформить газету, как обработать или написать заметку, корреспонденцию. Вот и приходится им лепить номер абы как, тем более, что и некоторые партбюро мало интересуются стенгазетой. Чтобы не быть голословным, приведу такой факт. В «Лисаковской нови», неоднократно сообщалось, что при редакции газеты организованы курсы для редакторов стенных газет, где им будут читаться специальные лекции. Об этом также сообщалось дополнительно и секретарям партийных организаций. Однако посещения занятия немногие. Вероятно, в остальных трудовых коллективах секретари партийных бюро считают, что их стенгазеты отвечают всем предъявленным к ним требованиям.

А каково мнение самих редакторов и членов редколлегии стенгазет? Что нужно им для того, чтобы стенгазета стала авторитетной и популярной в коллективе? Да интересно было бы услышать мнение и самих партийных вожаков по этому поводу?

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

М О Я профессия — моя гордость

Интересный вечер прошел на заводе КПД, тема его «Моя профессия — моя гордость». На нем чествовали передовиков производства формовочного цеха — Нину Михайловну Сергеевну, Николая Феодосеевича Левицкого, Владимира Алек-

сандровича Повжика, Николая Ивановича Зугаева, молодых рабочих Адама Миллера, Николая Колесника, Амербека Базарбаева.

Каждому из них был вручен памятный сувенир, вокально-инструментальный ансамбль завода исполнил музыкальный номер.

Большую помощь в организации вечера оказала методист ДК «Строитель» Л. Кудряшова.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ ПАРТИИ И НАРОДА

КОЛЛЕКТИВНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

Общее собрание работников жилищно-коммунального отдела состоялось в тресте «Лисаковскрудстрой». На нем обсуждалась книга Л. И. Брежнева «Целина».

Открыла собрание секретарь партийной организации ЖКО В. Ф. Гиль.

Работники ЖКО поделились своими воспоминаниями об освоении целины в нашей области. Начальник планового отдела Р. И. Порозова при-

ехала в Казахстан в 1954 году, работала на станции «Озерное», была тракторист-

ном Ленина.

На вечере присутствовали и ветераны труда, пенсионеры.

ЛИСАКОВЦЫ ИЗУЧАЮТ ПРОИЗВЕДЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА «ЦЕЛИНА».

кой. А Г. И. Гебадетдинова (ныне она руководит домоуправлением № 2) в 1954 году работала на спондательстве элеватора в г. Кустанае, имеет медаль «За освоение целинных и залежных земель». Ее муж за участие в освоении целины награжден орде-

М. Е. Аношкин, проживший в Казахстане большую часть своей жизни, рассказал о том, какую громадную помощь в освоении целины оказал Леонид Ильич Брежнев, привел много примеров. Поделилась своими воспоминаниями об

освоении целины и доуправ домуправления № 1 А. А. Путьева.

Г. ПАЩЕНКО,
председатель местного комитета ЖКО греста.

КАК ДРАГОЦЕННУЮ РЕЛИКВИЮ

Как драгоценную реликвию хранят комсомольские путевки, с которыми приехали в Казахстан, первоцелинники В. В. Провоторов, В. К. Барабаш — водители, М. И. Циммерман — мастер.

Со своими воспоминаниями они выступили на общем собрании, на котором всем коллективом обсуждали произведение Л. И. Брежнева «Целина» трудящиеся автобазы № 3.

С лекцией, подготовленной на большом фактическом материале, перед собравшимися выступил начальник планово-экономического отдела Н. И. Жарков.

С большим интересом слушали рабочие, служащие автобазы рассказы о первых днях подъема целины, трудностях и победах.

К. ВАСИЛЬЕВ.

В ПОМОЩЬ ЛЕКТОРАМ, ПРОПАГАНДИСТАМ, ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ И АГИТАТОРАМ

Осваивать целину помогала вся страна. В 1954—1955 годах в Кустанайскую область из братских республик прибыли осваивать новые земли свыше 30 тысяч человек. Среди патриотов-первоцелинников были 22 тысячи комсомольцев и свыше 5 тысяч коммунистов.

Ленинградцы направили на целину в 1954 году 700 передвижных электростанций.

Из Литвы поступило 300 станков, 90 предприятий Украины доставляли машины, оборудование и материалы.

В первый год освоения целины в нашей области было распахано 1612 тысяч гектаров новых земель.

В настоящее время посевная площадь всех сельскохозяйственных культур доведена до 5,9 миллиона гектаров,

против 1,2 миллиона гектаров в 1953 году. Зерновыми культурами ежегодно засеивается около 4,5 миллиона гектаров.

Сейчас в области имеется 180 крупных совхозов, восемь колхозов, 3 сельскохозяйственные опытные станции, производственное объединение по птицеводству, 3 птицефабрики, 13 сортоиспытательных участков, научно-исследовательский институт механизации и электрификации сельского хозяйства, сельскохозяйственный институт и 3 техникума.

До освоения целины в области имелось 5 тысяч тракторов, 2880 комбайнов и 3700 автомобилей.

В настоящее время имеется 29 тыс. тракторов, в том числе 4700 К-700, 19,2 тысячи зерновых комбайнов, 9,7 тысячи грузовых автомобилей,

много другой техники.

На каждый совхоз приходится в среднем 28 тысяч гектаров пашни, 133 трактора, 100 зерноуборочных комбайнов, 49 грузовых автомобилей.

За годы освоения целины построено МТМ на 49585 условных ремонтов в год.

Осенью 1954 года страна получила от кустанайских хлеборобов 29,7 миллиона пудов хлеба.

Среднегодовое производство зерна составляет сейчас 4,3 млн. тонн, а продажа его государству — более 3 млн. тонн, что почти в 7 раз превышает хлебосдачу 1953 года. По производству хлеба область занимает теперь ведущее место в Казахстане и находится в числе первых среди областей страны.

За три года текущей пяти-

летки хозяйства области доставили на хлебоприемные пункты 511 млн. пудов шпеленца, из которой принято спелыми, твердыми и ценными сортами 481 млн. пудов или 94 процента.

За 13 лет за высокое качество проданного зерна получено от государства 570 млн. рублей доплат.

За 25 лет страна получила от кустанайских хлеборобов 3 миллиарда 102 миллиона пудов зерна.

За период освоения целины в области построено скотопромышленный на 983 тысячи голов крупного рогатого скота, свиноводческий на 503 тысячи голов и птицефабрик на 1,8 млн. голов.

В настоящее время на одно хозяйство в среднем приходится 4,5 тысячи голов крупного рогатого скота, 23 тысячи овец на совхоз овцеводческого

и 18 тысяч свиней на совхоз свиноводческого направления.

По сравнению с 1953 годом производство мяса увеличилось в 5,1 раза, молока в 9,4, яиц — почти в 46, шерсти в 2,7 раза.

За годы целины на селе построено 4 млн. 530 тысяч квадратных метров жилья, школ на 111763 ученических места, больниц на 2723 койко-места, детских и яслей на 22980 детских мест.

По сравнению с 1953 годом объем реализации промышленной продукции возрос в 26 раз.

За последние 12 лет среднемесячная зарплата постоянных рабочих совхозов возросла с 94 до 173 рублей, в том числе трактористов-машинистов со 105 до 240 и доярок с 95 до 155 рублей.

На 76 проц. увеличилась продажа товаров на селе.

ВЫХОДНЫЕ ДАННЫЕ

Весть о том, что цех сетей и подстанций ЛГОКа стал победителем социалистического соревнования среди предприятий города и ему присвоено звание «Предприятие образцового общественного порядка», как «коллективу, добившемуся лучших успехов в поддержании образцового общественного порядка, и не имевшему на протяжении 1977—1978 годов ни одного случая уголовных правонарушений и нарушений общественного порядка, хорошо поставившему работу общественных организаций» — прозвучала для его работников довольно неожиданно.

Собственно, это вполне и понятно. Привыкли подводить итоги соревнования за месяц, квартал, полугодие, в честь юбилейной даты, и опять намечать новые рубежи на не такие уж длительные сроки. В этой повседневной, будничной работе не заметили, что уже пересекли красную черту.

...Это случилось в 1976 году. Рабочий ремонтного участка цеха сетей и подстанций Анатолий З., возвращаясь с обеда, привез с собой бутылку вина. Товарищи застали его в подвале фабрики, где он тайком распивал ее. Это и стало последней каплей в чаше их терпения. По их требованию рабочий (на его счету было немало нарушений) вынужден был уволиться. С тех пор подобных случаев, а также прогулов из-за пьянки, попадавший в медвытрезвитель в коллективе не было.

Профессия электрика особая, ответственная. От его действий зависит жизнь многих людей, потому что с электричеством шутки плохи. Не зря допускающих (ответственных за безопасность работ ремонтной бригады в электропомещении), утверждая, что эта электроустановка отключена, обязан приноситься рукой к ее то-

соответственно воспитать. А это приходит и дается не сразу.

НАЧАЛО

Когда был создан цех сетей и подстанций, фабрика грави-тационно магнитного обогащения еще только строилась и небольшая группа электриков обслуживала другие объекты. Но именно это время и было периодом становления коллектива.

Перед руководителями цеха, партийной, профсоюзной, комсомольской организациями стояла задача создать ядро

на, качество работ, не упускается из виду даже настроение работника. Не забывают и похвалить, и поругать, если есть за что, и привыкли здесь все чувствовать постоянное внимание и контроль, знать, что каждый твой шаг, твое действие будут соответственно оценены.

С этого начинается день. При таком подходе — не до нарушений!

Как и в других коллективах города, в цехе все работники приняты индивидуальные социалистические обязательства. Но посмотрите, какие условия

В ПЕРЕДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

О С Н О В Н О Е З В Е Н О

Рассмотрев представление городского отдела внутренних дел об участии предприятий города в движении за звание «Предприятие образцового общественного порядка», исполком городского Совета народных депутатов решил: присвоить звание «Предприятие образцового общественного порядка» коллективу цеха сетей и подстанций Лисаковского ГОКа, добившемуся лучших успехов в поддержании образцового общественного порядка. На протяжении 1977—1978 гг. в данном коллективе не было случаев уголовных правонарушений и нарушений общественного порядка, хорошо поставлена работа общественных организаций.

себе они поставили и разработанной ими балльной системе подведения итогов. «За каждого работника, который не принял индивидуальные социалистические обязательства — минус 20 баллов. За несвое-

шедшему в цех, прикрепляется опытный рабочий, который передает свои знания, навыки, мастерство не только до момента начала самостоятельной работы, но и после, ибо в этом коллективе многие не стесняются спросить совета у более опытных товарищей, хотя даже если сами уже стали наставниками.

Известно, что настоящий специалист должен хорошо знать не только правила, приемы работы и уметь их применять, но и быть увлеченным своим делом. Лишь в этом случае засверкает всеми

гранями его мастерство.

В цехе стали проводить конкурсы на звание «Мастер золотые руки».

Интересно проследить, как комсомольская организация сумела привлечь к этому начинанию своих членов, молодежь.

Первый конкурс среди дежурных электромонтеров организовал в 1976 году начальник фабричного участка В. М. Аксенов. Комсомольцы в нем не участвовали, но были приглашены попригласовать. Некоторых это задело. А Наташа Макарова (член ВЛКСМ) прямо сказала:

— Неужели я хуже, чем другие электрики, я ведь тоже могла участвовать.

Второй конкурс в мае 1977 года дежурных электромонтеров разных участков проходил уже под шефством комсомольской организации. Среди победителей (фабричный участок) была и комсомолка Т. Г. Гонштейн.

В третьем конкурсе, прово-

дство подготовить рефераты на тему их программы.

Несомненно, что все виды учебы — политическая, комсомольская и экономическая помогают сплоченно коллектива, поднимают уровень их сознания.

ВСЕ СТОРОНЫ ЖИЗНИ

В почете у электриков и физкультурная культура. Хоть и не занимают они пока первые места, зато принимают участие во всех спортивных мероприятиях комбината.

На ленинские субботники и воскресники по благоустройству города и промплощадки выходят все рабочие и инженерно-технические работники.

Оказывают шефскую помощь 5 «а» классу школы № 1, с которыми заключили договор на соревнование. На днях им поручили заняться воспитанием трудного ученика из ГПТУ-178 Сергея Грудницкого.

Уже несколько лет не было срыва дежурства ДНД.

В нашем коллективе, — рассказывает председатель цехкома М. В. Бекмухамбетова, — каждый член ответственный за какой-нибудь сектор профсоюзной работы. Уже само сознание этой ответственности заставляет подтягиваться, следить за своими поступками.

Очень важную работу проводит комиссия по предупреждению правонарушений, председателем которой начальник участка коммунист А. П. Бабич.

Члены комиссии посещают рабочих, проживающих в общежитиях, разбирают заявления, связанные с неурядицами в личной жизни некоторых работников, и есть уже несколько случаев, когда они сумели наладить отношения, сохранить

коведущим частям и этим доказать, что здесь действительно не проходит ток. Так говорится в правилах техники безопасности и технической эксплуатации электроустановок, по которым работники цеха ежегодно сдают экзамены, а также каждый месяц в квартал проходят дополнительный инструктаж и проверку.

Кроме того, в балльной системе, применяемой в цехе с 1975 года, есть ряд «строгих» пунктов, снижающих общий показатель на 10,15 и даже 20 баллов за различные нарушения. Вот некоторые из них: несвоевременная или неудовлетворительная сдача экзаменов (минус 20), нарушение правил техники безопасности или технической эксплуатации (минус 10), несвоевременное проведение инструктажа (минус 20) или совещания (минус 15) по технике безопасности, исправление в журналах, неправильное ведение записей (минус 10), непроведение обходов и осмотров участков общественными инспекторами (минус 10), начальником участка (минус 20), неудовлетворительное содержание рабочего места, нарушение питьевого режима (минус 10), неиспользование защитных средств, нарушение правил пожарной безопасности (минус 20) и т. д....

Кстати, таких «минусов» ставится при подведении итогов немного, в единичных случаях, хотя их в системе больше, чем «плюсов». До такого надо дорасти...

Как мы видим, оснований для недопущения ошибок очень много, и нерадивому да склонному выпить при таких условиях в коллективе делать нечего.

Правила, как говорят, есть правила, но для того, чтобы они выполнялись, рабочих надо

хромала — опаздывали на работу, допускали и другие нарушения. Не раз нам приходилось беседовать, увещевать их. Сегодня портрет Ф. Л. Майдингера мы можем увидеть на Доске Почета комбината, он ударник комтруда, награжден грамотой обкома партии и профсоюза, политинформатор. А. П. Завалишин — ударник комтруда, ударник 9-й пятилетки, награжден грамотой Министерства черной металлургии и ЦК профсоюза, второй год член цехкома, старший инспектор по технике безопасности.

Из Рудненского ГПТУ — продолжает Сергей Куснатович, — пришел к нам в 1973 году Коля Бережецкий. Работал сперва по второму разряду. Зарплата, конечно, невысокая, но через год мы ему разряд повысили. Вернувшись из армии, он уже работал по 5 разряду. Доверие, оказанное ему, он полностью оправдал. В этом году на конкурсе профессионального мастерства он вместе с Юрой Лаптевым завоевал первое место и получил звание «Мастер золотые руки». Закончив у нас курсы комбайнеров, Бережецкий два раза принимал участие в уборке урожая, активно участвует в комсомольской жизни, избран профгруппоргом ремонтного участка.

В КОМПЛЕКСЕ

Воспитание в цехе сетей и подстанций не ограничивается индивидуальными беседами с отдельными рабочими. Действует целый комплекс и начинается он с утреннего наряда, которому придается особое значение. На наряде не просто распределяются задания и ставятся задачи на день. Прежде всего делается анализ вчерашней работы, рассматриваются все случаи нарушения техники безопасности, дисципли-

нарное (ежемесячное) рассмотрение индивидуальных обязательств — минус 5 баллов.»

Это значит, что сообразительности перестали быть бумажкой, которая после написания пылится до следующего года где-нибудь в столе у мастера, начальника цеха, прораба, как это часто бывает в иных коллективах, а стало руководством к действию. Тут уж воистину — «взявшись за гуз, не говори, что не дюж», и некогда тратить свое рабочее время на посторонние дела.

В этом, очевидно, и есть ключ к их успеху. За 10 месяцев цех сетей и подстанций трижды занимал первое место в своей группе, 3 раза второе.

В коллективе воспитано 36 ударников коммунистического труда, 6 человек награждено значками «Победитель социалистического соревнования», знаком «Ударник 9-й пятилетки» — 1, грамотой Министерства черной металлургии и ЦК профсоюзов — 1, грамотами обкома партии и профсоюза работников металлургической промышленности — 3.

ВНИМАНИЕ МОЛОДЫМ

В этом небольшом коллективе, насчитывающем 58 человек, более половины — молодежь. Вполне понятно, что комсомольская организация, молодые рабочие играют в жизни цеха большую роль. Им уделяется очень много внимания, в первую очередь, повышению профессионального мастерства. Для этого организируются курсы целевого назначения. Только в 1978 году были проведены занятия на 3-х курсах: для электромонтеров и для электрослесарей.

К каждому новичку, при-

дним в 1977 году между сменами и посвященном 60-летию Великого Октября, 50 проц. участников — члены ВЛКСМ. Комсомольско-молодежная смена мастера Е. Н. Вагнер заняла второе место.

Четвертый конкурс был организован в феврале 1978 года. Комсомольцы составили 70 проц. участников. Победители — члены ВЛКСМ Н. Н. Бережецкий и Ю. В. Лаптев.

Вот так комсомольская организация в своей воспитательной работе использует конкурсы профессионального мастерства.

Если перефразировать известную поговорку, то можно сказать, что здесь «не производством единым живет рабочий».

ЗНАНИЯ — В ПРАКТИКУ

Хорошо организована в цехе учеба.

Пропагандист В. Е. Зарицкий, — говорит секретарь комсомольской организации Т. Г. Гонштейн, — на занятиях не только знакомит комсомольцев с новым материалом, но и учит применять его на практике, воспитывает нас быть непримиримыми к недостаткам, сразу реагировать на любое нарушение. Мне самой пришлось испытать на себе действительность его занятий. По разным причинам на эстафету, проводимую в честь Дня металлургов, двое участников не явились. Одним из них была я... Когда меня на первом же собрании «отчитывали», я чувствовала себя весьма неудобно и дала себе слово больше такого не допускать...

И еще маленький штрих. Есть в цехе группа молодежи, которая имеет право не посещать занятия (учатся в институте, техникуме и т. д.), но и они взяли сообразитель-

ность. Например, начальник линейного участка, молодой специалист, недавно закончивший Павлодарский индустриальный институт, В. С. Лямин взял под свой контроль неблагополучную семью, подружился с ними, нашел возможность примирить их и сегодня эта семья благополучно живет.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Конечно, нельзя сказать, что все уже сделано, что коллектив достиг «потолка». Нет, нерешенных проблем еще много. Нужно организовать художественную самодеятельность, расширить работу рационализаторов, более энергично внедрять новые формы организации труда и так далее. Главное, что здесь нет застоя, что коллектив продолжает развиваться.

Если задать себе вопрос, где же то основное звено цепи, которое позволило коллективу цеха сетей и подстанций выйти на первое место в социалистическом соревновании предприятий города за звание «Предприятие образцового общественного порядка», то ответить будет нелегко. К этой вершине путь шел через годы упорной борьбы за становление коллектива. А она — эта борьба — включает в себя и соревнование за выполнение и перевыполнение плана каждого года и всей пятилетки в целом, за коммунистическое отношение к труду, за повышение эффективности и качества работ, в целом за выполнение планов, решений XXV съезда КПСС.

Цементирующей силой в этой борьбе были коммунисты. Потому что не было такого вопроса в жизни цеха, которым бы не занималась и не решала партийная организация.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.

Кто поможет мотогонщикам?

Редко поднимается у нас вопрос о положении дел с военно-техническими видами спорта. И, пожалуй, мало кто мог бы дать точную оценку состоянию дел в нашей, с позволения сказать, мотосекции. Ведь практически ее нет. Разве три человека и один старый мотоцикл без гаража, оборудованная для ремонта — это мотосекция?

Хотя для отчета или, как у нас принято говорить, для «галочки», мотосекция существует. На всех гонках области Лисаковск представляет свою команду. И надо сказать, небезуспешно. По результатам соревнований прошедшего сезона (водитель-коллежчик) наш кандидат (Ю. Лаптев, В. Курилов) признан лучшим и является основным кандидатом в сборную области на первенство республики.

Но как мы принимаем участие в этих соревнованиях? Безусловно на выступления со стороны руководителя общественных и спортивных организаций команда не получила. На соревнованиях мотоциклисты выезжали по своей инициативе, правда и неправда доставляя в месту гонок свой мотоцикл. А ведь руководство городского комитета ДОСААФ пора бы уже обратить на нас внимание, ведь они обязаны получать вести и поддерживать мотосекцию, обещали великую помощь.

Конечно, содержание мотосекции требует некоторых затрат времени и средств. Но ведь под лежачий камень и вода не течет. А мотогонщики до сих пор не получили гаража, и не только новый техник, но даже запчасти для ремонта старой.

В городе много желающих заниматься мотоспортом (при организации секции в нее записалось более 20 человек), но, зная, в каком она положении, никто к нам не идет. А ведь секция существует уже третий год. Неужели за это время власти было обеспечить ее хотя бы минимальными средствами?

Мы по своей инициативе организовали занятия с ребятами 15—16 лет. Мальчишки с удовольствием шли к нам, показывали уже неплохие результаты. Но так как работать фактически было не с чем, занятия пришлось прекратить. И ведь это именно те мальчишки, которых мы называем трудными, которые не всегда знают, чем занять свое свободное время.

А сколько мы вложили труда, собственных средств, чтобы подготовить машины к соревнованиям! В прошлую зиму сами переоборудовали обычный дорожный мотоцикл для езды на льду и, к сожалению, разбились на нем. К последним соревнованиям мы готовили машину, сменив сиденье — в Рудном.

В начале ноября у нас в городе проходили областные соревнования по вождению мотоциклов. И опять всю организацию соревнований взяли на себя мотогонщики.

**Ю. ЛАПТЕВ,
В. КУРИЛОВ,
А. ШМЕЛЕВ,**
члены мотосекции.

В ожидании ремонта

В редакцию пришла письмо от В. В. Фининновой, дети которой посещают детский сад «Колокольчик». В конце августа закрыли на ремонт помещение I младшей группы —

пишет она, — так как пришел в негодность пол. Детей распределили по другим группам (некоторые попали даже в подлазничные). Ну что ж, ремонт есть ремонт. Временно можно мириться с таким положением.

Однако помещение группы уже более трех месяцев закрыто, и сдвигов никаких не предвидится. А ведь в ближайшем будущем ожидается ремонт еще 8 помещений садика. Что же будет с нашими детьми?

Мы попросили ответить на это письмо руководителей ЖКО ДРОКа. И вот что нам сообщила начальник жилищно-коммунального отдела Н. Цепко:

«Факты, изложенные в письме, действительно имеют место — I младшая группа детского «Колокольчик» закрыта на ремонт. К этому следует добавить, что ремонт детского сада в целом запланирован на 1979 год, однако администрацией ГОКа принимаются меры для начала его в ближайшее время».

В октябре в садик завезено и сдано на сохранность кладовщику 1500 килограмм краски, пигмент, известь, алебастр. Но в настоящее время на складах комбината нет пиломатериалов, нет половой доски, поэтому начало ремонта переносится на декабрь».

Конечно, похвально, что руководство ЖКО ДРОКа решило начать ремонт помещений детского сада раньше. Однако сам собой напрашивается вопрос — следовало ли это делать, если у ремонтников нет соответствующих стройма

териалов? Думаем, руководители ЖКО ответят нам, для какой цели помещение младшей группы детского сада «Колокольчик» было закрыто на ремонт в августе, когда работы начнутся там лишь в декабре?

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

6 декабря, среда, 18.00 — «Стихи — детям», 18.15 — «Сегодня в мире», 18.30 — Программа телевидения Финляндии, посвященная национальному празднику Финляндской республики — Дню провозглашения независимости, 20.30 — «Время», 21.05 — «М. Брамс — симфония № 2», Фильм-концерт, 22.10 — «Путешествие в страну чудиков». Научно популярный фильм, 22.30 — Новости.

7 декабря, четверг, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.00 — «Отзовись, горнисты», 9.30 — «Звездочка». Киноальманах для детей, 10.30 — Играет лауреат международных конкурсов В. Ересько, 11.10 — Новости, 14.00 — Новости, 14.20 — Документальные фильмы, 15.05 — «Хор народный», Фильм-концерт, 16.00 — «Беседы о праве», 16.30 — «Книга в твоей жизни», 17.00 — «По музеям и выставочным залам», 17.30 — «Ленинский университет миллионеров», 18.00 — «Веселые потки», 18.15 — «Сегодня в мире», 18.30 — «Спутник кинозрителя», 19.10 — Концерт мастеров искусств и артистической молодежи, 20.30 — «Время», 21.00 — Международные соревнования по фигурному катанию на призы газеты «Новель де Москву», Чемпионат мира по гандболу, Женщины, 23.00 — Новости.

8 декабря, пятница, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.50 — «Доброе утро», Художественный фильм, 11.15 — «Играет русский народный оркестр им. В. В. Андреева», 11.45 — Новости, 14.00 — Новости, 14.20 — «Твой труд — твой вклад», 15.20 — «Шахматная школа», 15.50 — «Москва и москвичи», 16.20 — «Один за всех, все за одного», 17.05 — Письма после фильма «Мальцев из деревни Мальцево», 18.05 — Мультфильм, 18.15

кне комедии большого дома», Спектакль, 16.25 — Телефильм, «Путь», 16.55 — «Клуб кинопутешествий», 17.55 — Мультфильм, 18.15 — Международная панорама, 18.50 — По вашим письмам, Музыкальная программа, 19.30 — Спортивная программа, 20.30 — «Время», 21.15 — Международные соревнования на призы газеты «Новель де Москву», 23.00 — Новости.

АЛМА-АТА

6 декабря, среда, 17.30 — Экран — детям, 17.45 — «Мы из Элисты», Документальный фильм, 17.55 — Музыкальный Казахстан, 18.45 — «Казахстан», На русском языке, 19.10 — «Казахстан», 19.30 — Экран — детям, 19.45 — «Целнный характер», 20.00 — «Танцуют все», 20.30 — «Время», 21.05 — «Наследники», Художественный телефильм, 1-я серия.

7 декабря, четверг, На русском языке, 16.35 — Учебное телевидение, 17.30 — Ленинский университет миллионеров, 18.00 — «Где же вы, друзья однопольчане?», 18.20 — В эфире-01, 18.30 — «Зимние игры», Фильм-концерт, 18.45 — «Казахстан», На казахском языке, 19.30 — «Флаги над степью», 20.00 — «Ардагы аялы», 20.30 — «Время», 21.00 — «Вечерняя панорама», Художественный телефильм.

8 декабря, пятница, 8.00 — казахском языке, 16.35 — Учебное телевидение, 17.35 — «Художник и стекло», Телеочерк, 17.45 — Экран — детям, 18.00 — «Танцует Нагима Кульчукова», Фильм-концерт, 18.15 — «Адам, игам, зан», 18.45 — «Казахстан», На русском языке, 19.10 — «Казахстан», 19.30 — Документальный экран, 19.40 — «Флаги над степью», 20.00 — «Творчество», Выставка монгольского искусства, 20.30 — «Время», 21.05 — «Наследники», Художественный телефильм, 2-я серия.

9 декабря, суббота, На ка



В центре внимания комитета ВЛКСМ производственного объединения турбоострой «Ленинградский Металлический завод» — отчеты

и выборы в первичных комсомольских организациях. Идет деловой разговор о том, как добиться новых трудовых успехов, о конкретизации воспитательной работы в свете решений XVIII съезда ВЛКСМ.

На предприятии разработана и успешно воплощается комплексная программа участия комсомольцев в борьбе за научно-технический прогресс. Более 250 молодых рабочих и 43 комсомольско-молодежные бригады досрочно выполнили задание трех лет десятой пятилетки. Более полутора тысяч молодых производственников сдают продукцию только с первого предъявления.

На верхнем снимке активисты комсомольской организации объединения.

На нижнем снимке: ветеран труда токарь паротурбинного цеха №1 коммунист В. А. Дашкевич (в центре) проводит экскурсию с молодежью цеха по залам музея предприятия.

Фото И. Сабданца (Фотохроника ТАСС)

ПЬЯНСТВУ БОИ!

ОПЕРАЦИЯ „БАХУС“

В целях борьбы с пьянством на автотранспорте, усиления профилактической работы автолюбителях и среди населения по всей стране с 20 по 30 ноября 1978 года проводится операция «Бахус».

Наш город также участвовал в ней. Были проведены рейды по выявлению нетрезвых водителей за рулем, во время которых задержаны А. П. Селезнев, Р. М. Жандарбеков, посажены на государственном транспорте.

За этот период в городе было выявлено 18 нарушителей правил дорожного движения, которых наказаны в административном порядке. Руководители автопредприятий, строителей, общественных организаций, где имеются автотранспортные средства, необходимо усилить борьбу с пьянством и проводить профилактическую работу среди водительского состава. Только общими усилиями мы можем добиться искоренения фактов управления транспортными средствами в нетрезвом состоянии.

Н. КАЧКО,

старший госавтоинспектор Лисаковского ГОВД, капитан милиции.

Размещается 3-комнатная квартира, 3 этаж, 40 квадратных метров в г. Лисаковске на 2-комнатную и однокомнатную.

Справки по адресу: 1 микрорайон, дом 15, кв. 29. Обращаться в любое время.

— «Сегодня в мире». 18.00
 — На соискание Государственной премии РСФСР. Поэт народная артистка СССР Г. Ковалева. 19.25 — «Не буду гангстером, дорогая». Телевизионный художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Международное соревнование по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Моску». 22.15 — Новости.

9 декабря, суббота. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренний гимнастика. 9.00 — АВВГД ейка. 9.30 — «Для вас, родители». 10.00 — Утренний почта. 10.30 — Больше хороших товаров». 11.00 — «Рассказы о художниках». 11.30 — Почта программы «Здоровье». 12.15 — «Сегодня в мире». 12.30 — «Это вы можете». 13.30 — Тираж «Спортлото». 13.45 — «Таинственный остров капитана Немо». 3-я и 4-я серии. 15.30 — Человек на земле. 16.15 — «Музыкальный абонемент». 17.00 — Мультфильмы 17.30 — «Содружество». Тележурнал. 18.00 — «Мы танцуем и поем». 18.15 — «Очевидное-невероятное». 19.15 — «Три ненастных дня». Телевизионный художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Л. Толстой на современной сцене. 22.05 — «Вечерние мелодии». 22.15 — Новости.

10 декабря, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись». 9.00 — Играет оркестр народных инструментов. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.15 — Мультфильм. 12.05 — «Хочу все знать». 12.15 — «Музыкальный киоск». 12.45 — «Сельский час». 13.45 — «Малень-

закх и русском языках. 11.00 — Мультфильм. 11.10 — «Ойландар, ойландар». (каз.) 11.40 — Художественный телефильм. 12.10 — «Горизонты науки». (каз.). 12.45 — «Страницы хореографии». Фильм-балет. 13.45 — «Здравствуй, зима спортивная». (каз.). На русском языке. 14.05 — «Этo мы». 14.25 — «Скрипка лаутара». Фильм-концерт. 15.05 — На семейный совет». «Мальчишки дерутся». 15.40 — «Круг жизни». Научно-популярный фильм. 16.30 — «Наследники». 3-я и 4-я серии. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.50 — «Балетная сюита». Фильм-концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Простые заботы». Художественный фильм.

Редактор

В. А. КОШЕЛЕВ.